



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

9 (25943) Вторник, 21 января 2014



Классовое отличие

2

## НОВОСТИ



Тонари машзавода – в числе почетных «именинников».

### НАГРАЖДЕНИЕ

#### За достойные результаты

В честь 65-летнего юбилея Юригу губернатор Аман Тулеев вручил высокие областные награды представителям города.

Юбилей встречают здесь достойными результатами. Так, в городе по инициативе губернатора Амана Тулеева построен первый в городе доходный дом, реконструирован детско-юношеский центр, снята очередность в детсады для детей в возрасте с 3 до 7 лет, построена новая автодорога, открыт полигон бытовых отходов и др.

Вчера орден Почета Кузбасса награжден токарь Юргинского машзавода Анатолий Мальхин. Его коллега, токаря Александру Мельникову вручен орден «За обустройство земли Кузнецкой». Глава города Юрги Сергей Попов удостоен почетного знака «Золотой знак «Кузбасс».

Вчера же губернатор поздравил с присвоением звания «Заслуженный металлург Российской Федерации» Владимира Зотова, который много лет безупречно трудились в металлургической отрасли России.

### НАЛОГИ

#### На повестке – должники

Областной штаб по финмониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики продолжает работать с предприятиями-должниками.

По данным управления Федеральной налоговой службы по Кемеровской области, на 20 января 2014 года накопили долги в областной бюджет: частное охранное предприятие ООО «Безопасность и защита» и ООО «Строй-ЭнергоРесурс» (г. Новокузнецк, руководитель – Виктор Гюнтер) – 7 млн 754 тыс. руб. в общей сложности; ООО «Автотрейдинг» (г. Новокузнецк, руководитель Максим Зацепин) – 15 млн 242 тыс. руб.

Напомним, губернатор А.Г. Тулеев потребовал от предприятий и организаций Кузбасса срочно сократить задолженность по налогам. Руководители, которые не погасят задолженность, будут привлечены к уголовной ответственности.

### ГОСУСЛУГИ

#### «Одно окно» для всех

В Топкинском районе заработал Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, 15-й в Кузбассе.

Его открыли заместитель губернатора по экономике и региональному развитию Дмитрий Исламов и глава Топкинского района Евгений Шапчев.

В МФЦ жители Топкинского района бесплатно и без очереди смогут подать заявления и получить необходимые документы на недвижимость, социальные пособия и льготы и др. Центр работает по принципу «одного окна». Все согласования и разрешения различных структур работники МФЦ соберут сами. В центре работают электронная очередь, информационные терминалы, детский уголок, удобная зона ожидания.

В Топкинском районе, впервые в Кузбассе, одновременно с открытием центра начал работу и мобильный офис МФЦ. Спецавтомобиль закуплен на средства областного бюджета. Он оснащен компьютерной техникой, средствами связи. Теперь жителям отдаленных деревень не придется ехать в районный центр для подачи заявления, специалисты сами будут выезжать в населенные пункты по графику и принимать у граждан заявления по всему спектру услуг, предоставляемых в МФЦ.

Пресс-служба АКО.

### ПОДРОБНОСТИ

## Спасет ли тайгу кассир?

Лесную отрасль ожидает очередная серьезная перестройка



Новая система «адресована», прежде всего, законопослушным лесопользователям. К нелегальным необходим другой подход. Фото Татьяны Ярцевой.

### Перемены коснутся многих

В декабре 2013 года были приняты сразу три федеральных закона, вносящих существенные изменения в Лесной кодекс нашей страны. Они направлены на систематизацию и ужесточение контроля за оборотом древесины в России. Так что перемены ожидают и легальных предпринимателей, работающих в этой сфере, и людей, которые выписывают лес для личных нужд, и «черных» лесорубов, занимающихся незаконной заготовкой.

В Лесной кодекс вводится ряд принципиально новых положений. Так, например, учет древесины теперь будет осуществляться лесозаготовителями и работниками лесничеств, а маркировать лес должны будут сами ее поставщики на все рынки сбыта. Любая перевозка будет осуществляться исключительно с новым сопроводительным документом. А для приобретения партии древесины надо будет подать декларацию через интернет и единый портал государственных и муниципальных услуг.

Полностью закон вступит в силу в течение двух лет, но первые положения из него начнут действовать уже с 1 февраля 2014 года.

### Какие нужны личные?

Одно из важных нововведений – запрет на использование древесины, заготовленной для собственных нужд гражданами, кем-либо еще, кроме того, кому она была предоставлена. Сегодня коммерческая заготовка древесины под видом обеспечения собственных нужд распространена повсеместно. Ведь люди, которые выписывают лес на дрова или строительство на льготных условиях по областному закону, чаще всего не имеют техники для ее заготовки и вывозки. Потому они обычно и пользуются услугами посредников – местных ле-

созаготовителей, которые за вырубку и вывоз древесины берут её часть, а то и целую половину.

В департаменте лесного комплекса Кемеровской области объясняют: произошло это потому, что лесное законодательство ориентировано на использование лесов на основании договоров аренды, что под силу только крупным предпринимателям. До 2009 года малый лесной бизнес мог заготавливать древесину в лесу по договорам купли-продажи лесных насаждений. Потом изменился Лесной кодекс РФ, краткосрочное лесопользование отменили. И количество индивидуальных предпринимателей, работающих в лесу, в Кузбассе сразу уменьшилось на 70%.

На федеральном уровне уже ведутся разговоры о том, что отмена краткосрочного лесопользования стала большой ошибкой. Но меры по исправлению этой ситуации до сих пор не приняты. Областное законодательство несколько корректирует сложившуюся ситуацию, но не решает проблему кардинально. Для малого бизнеса осталась одна только возможность легализовать свою деятельность в лесу: заготавливать древесину, которую граждане получают для собственных нужд.

### Кто обеспечит действие закона?

Когда мы говорим о внедрении новой системы, нужно понимать, что на это уйдет не один день, – подчеркивает Вячеслав Семехин, заместитель начальника департамента лесного комплекса. – Для того чтобы она заработала на федеральном уровне, должно быть принято еще не менее десяти подзаконных актов. А главное – кто станет обеспечивать работу новой системы, кто решит вопрос об образовании новых рабочих мест со специфической деятельностью и их содержанием?

ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТР.

### ЦИФРА

## 1500 ЧЕЛОВЕК

приняли участие в вечеринке «Йети-пати» в музее-заповеднике «Томская писаница». Место проведения было выбрано не случайно. 2014 год в Кузбассе объявлен Годом культуры и туризма, а музей-заповедник является уникальным памятником наскального искусства. Гости смогли полюбоваться его достопримечательностями, сфотографироваться с йети.

### ФОТОФАКТ



РАЗДАЧА СВЯТОЙ ВОДЫ. Те, кто не успел набрать ее в храмах и монастырях на Крещение, могут сделать это до конца недели. Крещенская вода обладает целебными свойствами. Священники советуют ее пить понемногу утром натощак во время болезни, ею окропляют помещения. Поэтому многие люди, даже неверующие, выстраиваются в длинные очереди, чтобы запастись чудодейственной водой на целый год. Фото Федора Баранова.

### ШТОРМОВОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

## Крепче за баранку держись. Буран!

Пассажирский автобус, перевозивший 25 человек, попал в ДТП в субботу утром на трассе Новосибирск – Иркутск в Топкинском районе. Есть пострадавшие.

По предварительным данным ГИБДД Кузбасса, на встречную полосу выехал «ВАЗ-2115», где и столкнулся с автобусом, в салоне которого находились работники ООО «Стройиндустрия». И «пазик», и легковая машина от удара оказались в кювете.

Водителя «ВАЗа» увезли в

больницу города Топки. А его пассажир, молодой мужчина, погиб на месте. В автобусе чудом никто не пострадал.

Сотрудники ГИБДД предупреждают водителей об осторожности на дорогах.

По сведениям Кемеровского гидрометцентра, объявлено штормовое предупреждение. В результате прохождения циклона и его фронтальных разделов в течение дня и последующей ночи ожидаются метели, сильный ветер 17-22 м/с с порывами до 27 м/с. На дорогах высока вероятность голо-

ледных явлений, образования снежных заносов, ухудшение видимости.

В связи с этим Госавтоинспекция Кемеровской области рекомендует участникам дорожного движения по возможности отказаться от междугородных поездок, а если это невозможно, пользоваться общественным транспортом. Также рекомендуется ограничить использование личных машин в населенных пунктах. – Кроме того, в течение сегодняшнего дня температура будет понижаться, – говорит Ла-

риса Бочарникова, ведущий синоптик. – Со среды в Кузбассе – морозно и ясно. Ночные температуры по области до -30 градусов и ниже. Дневные – от -20.

Алена ФЕДотова.

### ДЛЯ СПРАВКИ

С начала года в Кузбассе было зарегистрировано 132 ДТП. 14 погибших и 194 раненых.



НОВОСТИ



Участник первого в России военного автобиатлона.

ОБОРОНА

Армейский автобиатлон

На Юргинском полигоне прошли первые в России армейские соревнования по автомобильному биатлону.

Летом 2013 года министр обороны Сергей Шойгу впервые озвучил идею - организовать в Вооруженных силах РФ соревнования по танковому биатлону...

В гонке протяженностью 18 км военнослужащие на автомобилях «КамАЗ-53114» должны были преодолеть множество препятствий и выполнить нормы...

Полина СПИРИДОНОВА.

ЧП

Заплыв на льдине

Не самые приятные минуты пережили вчера десять рыбаков, которые полтора часа дрейфовали на отколовшейся льдине в Беловском водохранилище.

Вчера днем, примерно в 12.30, на водоеме откололась льдина прямоугольной формы размером около 200х50 м. На ней находились 10 любителей зимнего лова.

Оксана ЮРЬЕВА.

КРИМИНАЛ

Замахнулись на «Почту России»

Полиция продолжает поиски преступников, совершивших в субботу утром в Киселевске разбойный налет на автомобиль «Почты России».

В перулке Мурманский в «УАЗ» Прокопьевского почтамта, который перевозил почту и деньги, намеренно въехал двигавшийся задним ходом серо-голубой «ВАЗ» 99-й модели.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

УВЛЕЧЕНИЕ

Артистический бильярд

Вчера в кемеровском Доме актёра состоялось открытие бильярдного клуба «Billiard(t)s» для артистов профессиональных театров области.

Клуб открывается в преддверии 100-летия со дня рождения народного артиста РФ А.К. Боброва, который был заядлым игроком в бильярд.

Для нового клуба в Доме актёра оборудовали специальную комнату, купили новый бильярдный стол (он стоит свыше 150 тысяч рублей), кии, шары - словом, все необходимое для игры.

С открытием «Billiard(t)s» а гостей поздравил Сергей Локтев, президент региональной общественной организации «Федерация спортивного бильярда Кемеровской области».

Ольга ШТРАУС.

Table with weather forecast for 21-23 January for Kemurovo and Novokuznetsk.

ПОДРОБНОСТИ



Незаконная вырубка, выявленная во время воздушного рейда. Фото Татьяны Ярцевой.

Спасет ли тайгу кассир?

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Нужны автоматизированные рабочие места, нужны специалисты, которые будут вносить данные, причем в сжатые сроки...

Для специалистов на местах приведет к негативным последствиям. Ведь лес - это не склад древесины, не магазин, куда мы приходим за товаром...

Лес для бюджета

Как считают в областном департаменте лесного комплекса, с нарушениями станет легче бороться, если за дело возьмутся специализированные правоохранительные органы...

В ходе последнего рейда в середине января в Ижморском районе оперативная группа пресекла транспортировку незаконно заготовленной древесины в Томскую область.

Евгения РАЙНЕШ.

КРОМЕ ТОГО

- приняты поправки в Кодекс Российской Федерации о правонарушениях, которые предусматривают штраф за нарушение требований лесного законодательства об учете древесины и сделок с ней.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

«Электронный» удар по терроризму

Депутаты Государственной думы предлагают урезать «электронные кошечки» при анонимном переводе средств через интернет.

В случае принятия закона будет невозможно анонимно рассчитываться с помощью «электронного кошечки» на сумму более 1 тыс. рублей в день...

ДЛЯ СПРАВКИ

Электронный кошечек - компьютерная программа, позволяет хранить деньги и производить безналичные расчеты в интернете.

FOREX CLUB. - Конечно, это в первую очередь молодые люди. Они быстрее осваивают такие платежные системы, им проще с ними работать».

В то же время специалист консалтинговой компании TeleTrade-Кемерово Артем Каплин уверяет, что их клиенты разных возрастов, «от мала и до велика».

Стоит подчеркнуть, что сегодня разрешенный в России размер анонимного перевода через электронные платежные системы (40 тысяч рублей в месяц) намного превышает суммы, допустимые в странах Европейского союза и США.

«Почти каждый третий кузбассовец пользуется подобной услугой», - говорит Максим Маньков, руководитель Кемеровского филиала международной академии инвестиций и трейдинга.

Евгений ФЕДОТОВ.

РАКУРС

Полицейские из 7 «В»

Как форма определяет содержание воспитания

Экспериментальный образовательный класс полиции из 24 воспитанников - единственный в области - появился с этого учебного года в марининской общеобразовательной школе №6.

Во всяком случае, это подтверждает инициатор его создания - начальник межмуниципального отдела МВД России «Марининский» подполковник Андрей Марков.



Юные полицейские уже освоили тренажер-симулятор «Искандер», предназначенный для отработки навыков проведения реанимации. Фото автора.

Как признается Андрей Иванович, создавая класс полиции, он сомневался, что подростки захотят учиться в нем и носить полицейскую форму.

Седьмой класс взят за основу не случайно. «В 12 лет личность только формируется и хорошо поддается влиянию», - объясняет Марков.

Профессией полицейского или военного грезят в 7 «В» многие. Например, Игорь Сушенко, отличник учебы и ГТЗО, командир отряда из трех взводов, мечтает стать спецназовцем и уже сегодня быстрее всех собирает автомат Калашникова.

Любое задание, даже не связанное с учебой, в 7 «В» выполняется беспрекословно, иначе пострадает личный рейтинг успеваемости и



Подполковник Андрей Марков на встрече с классом полиции.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Подполковник полиции Андрей Марков, начальник межмуниципального отдела МВД России «Марининский»: - Форма заставляет ребят быть строгими к себе. В классе полиции в разы поднялись дисциплина и успеваемость, усвоена строевая подготовка, результаты сдачи нормативов ГТЗО в два раза превышают показатели обычных классов.

На работе Людмила Никифорова, еженедельно бывающая с ребятами в местном отделе МВД, признается: «Езжу с ними в городском автобусе, и мне никогда не стыдно за их поведение».

Гражданско-правовое воспитание класса полиции опущается на каждом шагу. Его куратор, замдиректора по безопасности жизнедеятельности школы Никита Подберезин, автор программы «Служу России», подтвердил: «Мы разобрали каждую статью Конституции РФ, изучаемую только в

старших классах, и к 20-летию Конституции ребята из полицейского класса на довольно высоком уровне сами провели в шестых классах уроки парламентаризма».

Отношение к юным полицейским со стороны сверстников разное - от искренней поддержки до обидных слов. Но для ребят важнее родительское мнение. «Домашнее задание не во всех семьях положено уважение к той профессии, но они изменяют его, увидев, что уже и дети становятся на букву закона, выбирая путь в правоохранительные органы, где много честных людей».

Наталья ЛЕБЕДИНСКАЯ.



